

Crece la reacción contra el terrorismo fascista

Pecamos francamente de desconfiados en cuanto a la significación de las sencillas declaraciones que vienen haciendo los distintos Gobiernos. Lo mismo si se trata de declaraciones tremebundas que de firmes propósitos en defensa del derecho y la dignidad nacional. Ni nos conmueven las fanfarronadas de Mussolini en Ginebra ni nos espantan los acentos de Daladier en Lyon. Esgrima de discursos, en que cuenta por mucho más la finta que el ataque.

Sin embargo, la declaración del departamento de Estado de Norteamérica se produce en tales momentos que no es prudente considerarlo como un discurso más. Por la declaración, Norteamérica renuncia expresamente al aislamiento, lo cual ya sería bastante para no catalogar el hecho entre los discursos convencionales. Es toda la política de un país de gravitaciones decisivas lo que cambia. Recuérdese el período 1914-18.

Se produce esta renuncia al aislamiento en momentos en que es difícil contenerla en límites doctrinales. En la misma declaración, a partir del tercer punto, ya desborda esos límites para convertirse resueltamente en renuncia a la neutralidad. De la declaración salen divididos los países del mundo en dos grupos. Poco hemos de tardar en ver que los señalados como transgresores del Derecho Internacional se dan por aludidos sin rodeos. La alusión es demasiado descarada, busca demasiado el bulto, para que los interesados crean prudente limitarse a mirar de soslayo. A esa postura norteamericana habrán de darle frente.

Casi con minuciosidad de plan que espera ponerse por obra, se habla en la declaración de actuación de fuerzas, combinada e coincidentemente, para proteger la ley y la paz, y se prescribe la urgencia de la acción con la frase tajante de que "permanecer inactivos equivale a ponerse contra las fuerzas del bien."

Es en estos momentos, sangrando y enardecido el mundo por la saña y la sinrazón fascista, cuando los Estados Unidos proclaman que su interés y su civilización les ordenan asociarse a la causa del derecho contra la fuerza. E insistentemente declaran que no hay otro modo de establecer una paz consistente; es decir, que se proclama eciesia la tentativa de conciliación. Es en estos momentos, cuando la injusticia de la invasión de España salpica de metralla el territorio francés y las cubiertas de los buques ingleses, y los aviones japoneses aniquilan hospitales de la Cruz Roja en Cantón, y los bombardeos de poblaciones civiles alcanzan sistemática saña, y culminan los cuidados de los Gobiernos y la indignación de los pueblos (el norteamericano también), cuando el Gobierno norteamericano define esa actitud con esos categóricos términos.

Habla de un Tribunal Internacional de Justicia; merecido caso extendido a la Sociedad de Naciones después de los últimos tristes espectáculos. No es de suponer, sin embargo, que el Gobierno norteamericano juzgue posible empantanar hoy los remedios que pide la justicia con tentativas de organismos que sólo después de usada la fuerza podrían ser impuestos. La misma declaración descarta esta interpretación. Con esa propuesta los Estados Unidos confirman la posición que en 1919 había de reconocerse lugar preeminente en la política de Europa. Pero a aquella postura jurídica y a aquel reconocimiento había precedido la definitiva ayuda a los aliados.

El tono de esa declaración del departamento de Estado norteamericano alcanza a Oriente y a Occidente. Con tal fuerza, que se debilita todo lo demás y la política del mundo pasa a estar bajo la clave de la actitud norteamericana.

Una herramienta arrinconada o una máquina parada, es una batalla que gana el enemigo.

Los Estados Unidos definen su política exterior en estos cinco puntos:

El bombardeo del "St. Winifred" produce gran emoción en Inglaterra

El Gobierno examinará el problema con toda amplitud en su próxima reunión

Londres, 7.—El bombardeo del barco inglés "St. Winifred" en el puerto de Alicante por la aviación al servicio de los facciosos ha producido en Londres gran emoción. La noticia la publicaron ayer lunes los periódicos de la tarde, que se tiraron a pesar del Pentecostés. Puede creerse que el Gobierno británico examinará el problema de las agresiones aéreas de los facciosos en toda su amplitud, y se asegura en los círculos políticos que una de las principales cuestiones que estudiará en su próxima reunión el Gabinete será el proyecto de una Comisión neutral investigadora de dicha clase de atentados. (Fabra.)

La prensa de Londres

Londres, 7.—Los periódicos continúan reflejando en sus informaciones, como en sus comentarios, la enorme emoción producida en Inglaterra por los bombardeos criminales de España y China. La prensa conservadora muestra ciertas reservas para no entorpecer la labor del Gobierno; pero los órganos liberales y laboristas se muestran cada vez más violentamente indignados y declaran que este recrudecimiento de los bombardeos da la tónica de las ventajas resultantes de la política de Chamberlain y del acuerdo angloitaliano. "News Chronicle" dice: "Una importante personalidad española nos preguntaba recientemente: ¿Por qué enviar protestas a Franco? No puede hacer nada. El Gobierno británico no puede ignorar que los bombardeos son ejecutados por aviones italianos y alemanes siguiendo órdenes de sus Gobiernos respectivos para ensayar sobre el pueblo español los nuevos tipos de aviones y de proyectiles. El efecto de los bombardeos sobre las poblaciones civiles se envía en informes con regularidad no a Franco, sino a Berlín y Roma." "Daily Herald" dice en un ti-

La propuesta de Comisión neutral investigadora

El Gobierno norteamericano dictamina, y el de Suecia y Noruega aceptan la invitación

Dictamen

Washington, 6.—El secretario de Estado, Hull, en unión del secretario adjunto, Wells, y el jefe de la Sección de Europa del departamento de Estado, ha dictaminado la proposición inglesa para constituir una Comisión de neutrales técnicos encargada de marchar a España y comprobar sobre el terreno si los bombardeos realizados por los aviones al servicio del traidor Franco tienen objetivo militar. Han acordado pedir aclaraciones sobre este asunto al Gobierno de Londres. (Fabra.)

tulo a toda plana: "Franco se ríe de las protestas", y escribe: "Un nuevo barco inglés hundido. Cinco tripulantes muertos. Veintiseis muertos, en su mayoría mujeres, en Alicante. Otros quinientos muertos y heridos en Cantón. Estas son las respuestas de Franco, de sus aliados y el Japón a las proposiciones del Gobierno británico." (Fabra.)

Francia refuerza la protección de su frontera con una columna que lleva ametralladoras y cañones antiaéreos

Cien pastores protestantes se niegan a jurar fidelidad al Reich

Berlín, 6.—Haciendo frente a seguras represalias de que serían objeto más de cien pastores protestantes, se han negado en Berlín a prestar al Reich el juramento, cuyo plazo terminaba el 31 de mayo. Se fundan para ello en que los "nazis" les exigen que su adhesión no se refiera para nada al Evangelio. En Muckelburge han sido destituidos tres miembros del Sínodo de la Iglesia evangélica por idéntica resistencia. Niemöller continúa preso y se le impide incluso leer y trabajar. (Fabra.)

La propuesta de Comisión neutral investigadora

El Gobierno norteamericano dictamina, y el de Suecia y Noruega aceptan la invitación

Aceptación

Oslo, 7.—El Gobierno noruego ha aceptado la invitación del de Londres para el nombramiento de una Comisión internacional neutral encargada de examinar los objetivos de los bombardeos en España. También el Gobierno de Suecia ha aceptado la propuesta. (Fabra.)

Los soldados del Ejército Popular deben ser sanos y cultos

Washington, 7.—El secretario de Estado adjunto, Sayre, ha pronunciado ante el micrófono un discurso muy enérgico en el que ha definido la política interior de los Estados Unidos, "firme en extremo contra los agresores."

Expuso el plan de esta política contenido en los cinco puntos siguientes:

Primero. Abandono de la política de aislamiento. Segundo. Creación de un Tribunal Internacional de Justicia.

Tercero. Refuerzo de la cooperación internacional. "Para que la ley sea eficaz y la paz duradera —dijo—deben estar garantidas por las fuerzas combinadas de los que respeten la ley, y que actúen, bien separadamente, bien siguiendo líneas paralelas, bien de acuerdo."

Cuarto. Refuerzo del Derecho internacional, "ya que, cuando las fuerzas fuera de la ley están en acción, el permanecer inactivos equivale a ponerse en contra de las fuerzas del bien."

Quinto. Las pretensiones de Derecho no pueden ser impuestas por la fuerza.

Sayre terminó diciendo: "Nuestro interés y nuestra civilización nos ordenan asociarnos a la causa del Derecho contra la fuerza y la de la ley contra la anarquía. No podemos restablecer de otro modo una paz duradera, y nuestra política extranjera está consagrada a este doble fin." (Fabra.)

Paso de Daladier por Toulouse

Toulouse, 6.—A las tres de la tarde llegaron a este aeródromo el jefe del Gobierno, Daladier, y el director del Servicio de Defensa Nacional. Después de inspeccionar las fuerzas marcharon para Ax-les-Thermes. (Fabra.)

La visita a la región bombardeada

Foix, 6.—El ministro de Defensa Nacional, Daladier, ha visitado Orgeix, región bombardeada el domingo por la aviación al servicio de Franco.

Interrogó personalmente a las autoridades locales y a varios habitantes testigos del bombardeo.

Coincidiendo con Daladier llegó a dicho lugar una compañía de defensa antiaérea. El presidente se puso en contacto con sus jefes y les dio personalmente instrucciones.

De acuerdo con el general jefe del 17 Cuerpo de ejército, el ministro de Defensa ha adoptado toda clase de disposiciones para impedir en lo sucesivo los vuelos de la aviación facciosa española sobre territorio francés. (Fabra.)

18 bombas de cien kilos

Perpiñán, 6.—Los aviones rebeldes que volaron ayer, entre las seis y media y ocho y media, sobre territorio francés en la región de Orgeix arrojaron dieciocho bombas de cien kilos, según cálculos hechos por los técnicos militares. (Fabra.)

Resurge el "misterio"

Roma, 6.—La prensa fascista italiana publica las noticias de los bombardeos efectuados por la aviación al servicio de Franco en territorio francés, y con el cinismo que la caracteriza, emplea el mismo argumento utilizado cuando la aviación fascis-

ta incendió a Guernica y bombardeó a Madrid. Vuelve a emplear, como cuando las agresiones del submarino pirata, el término de "misterioso", "aviones misteriosos".

Algunos periódicos llegan, en su refinada maldad, a decir que los aviones que han efectuado las agresiones son aparatos republicanos, lo mismo que dijeron cuando la agresión a un barco de guerra francés en el Golfo de Gascuña. (Fabra.)

Fuerzas de infantería, a proteger la frontera

Tarbes, 7.—Como consecuencia del criminal bombardeo sobre Ariège, han salido para Pamiers algunas fuerzas de infantería, que protegerán la frontera.

Se trata de una columna que lleva ametralladoras y quince cañones antiaéreos. (Fabra.)

Indignación, que se refleja en la Prensa

París, 7.—Los periódicos de la mañana redoblan su indignación ante las repetidas violaciones de la frontera por la aviación fascista al servicio del cabecilla Franco.

El "Petit Journal" dice: "Es inadmisibles que los aviones extranjeros vuelen sobre territorio francés."

"L'Œuvre" declara en su artículo de fondo: "Hay que decir tranquilamente, como lo hizo el domingo en Lyon el presidente Daladier, que nadie conseguirá hacernos perder la sangre fría ante el grave problema de la guerra y la paz. Pero hay que decir, también con firmeza, como lo hizo Daladier, ministro de la Defensa Nacional, que no se violará jamás impunemente la frontera francesa."

Los aviones grises de Ax-les-Thermes han realizado la unanimidad del país."

Peri escribe en "L'Humanité": "Hace apenas cinco días, Ciano anunciaba que la guerra de España enseñaría a Francia "una

En espera de las reacciones

Washington, 7.—En los círculos políticos opinan que el discurso del secretario de Estado adjunto está destinado a producir una reacción en la opinión pública norteamericana.

De la simpatía que demuestre el país por la política iniciada en dicho discurso dependerá la futura acción diplomática de los Estados Unidos.

En cuanto a las reacciones en el extranjero, no se abriga dudas después de la clasificación de países hecha por el orador; pero se espera que constituya una advertencia a los agresores, que servirá para desalentarlos y amonorarlos, por lo menos, los bombardeos de poblaciones civiles. (Fabra.)

La contradicción a que ha conducido la ley de Neutralidad

El Japón ha adquirido cuantioso material de guerra

Washington, 7.—El departamento de Estado publica una estadística de las licencias de exportación entregadas en el mes de mayo para armas, municiones y otro material de guerra. Figura en primer lugar el Brasil, por valor de 1.494.000 dólares (principalmente aviones).

El segundo, el Japón, con 1.334.000 (también principalmente aviones).

Sigue Inglaterra, y a continuación China.

Este país era, hasta ahora, el principal mercado, y es posible que el Presidente Roosevelt se vea precisado a revisar la ley de Neutralidad en lo que se refiere al conflicto de Extremo Oriente. (Fabra.)

Visado por la censura

dura lección de realidades". Mussolini, al interrumpir las conversaciones franco-italianas, exige que Francia ceda sus comunicaciones, y lo exige a cañonazos."

En Valencia se celebró el Pleno provincial de Mujeres Antifascistas

Valencia, 7.—En el Conservatorio se celebró un Pleno provincial de Mujeres Antifascistas. Se pronunciaron gran número de discursos, abogándose por la incorporación inmediata de la mujer al trabajo en sustitución de los hombres, reclamados por la guerra para el frente de combate. (Febus.)

PROXIMAMENTE

En un magnífico local de Madrid se celebrará un GRANDIOSO MITIN DE ALIANZA OBRERA U. G. T.-C. N. T., organizado por el Comité local de Enlace. Oportunamente se anunciarán los oradores.

Normas para el ingreso en los Cuerpos de Seguridad y Asalto

Con el fin de dar incremento a la recluta de personal en dicho Cuerpo, pueden solicitar ingreso en el mismo todos aquellos ciudadanos que hayan cumplido diecisiete años de edad, así como los que no estén moviados y no rebasen de los cuarenta y cuatro años y alcancen una estatura no inferior a 1,650 metros.

Las instancias, acompañadas de partida de nacimiento o información testifical, en su defecto, y aval político o sindical, pueden presentarlas en la Oficina de Reclutamiento, sita en Castellana, 11.

La defensa pasiva contra aeronaves

El jefe local de Defensa pasiva contra aeronaves manifiesta que mañana miércoles, por la mañana, se procederá a verificar las pruebas de las sirenas de alarma instaladas en distintos puntos de la población, lo que hace público para el conocimiento del vecindario madrileño con el fin de evitar alarmas. Tan pronto como quede esta instalación ultimada prestará servicios de gran trascendencia para la vida de los madrileños.

Distribución de carne en botes y tocino

En la presente semana se hará un reparto de carne en bote y tocino, en la siguiente forma: Día 9. — Carnerías de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio. Día 10.—Idem id. en los de Buenavista y la Latina. Día 11.—Idem id. en los del Congreso, Inclusa y Universidad. El racionamiento será: Cartilla de una persona, 100 gramos de tocino; de dos personas, 200 de idem (100 gramos por persona); de tres y cuatro personas, dos botes de carne de buey de cuarto de kilo; de cinco y seis personas, un bote de carne de Irlanda; de siete y ocho personas, un bote de carne de buey de un kilo; de nueve y diez personas, un bote de carne de buey de un kilo y uno de cuarto de kilo. Los precios de venta son: Tocino, 12 pesetas kilo; bote de carne de buey de cuarto de kilo, 2,45; bote de carne de buey de un kilo, 9,80; bote de Irlanda, 7,35.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato Metalúrgico El Balear. Se convoca a los Comités de fábrica, delegados, Comisiones sindicales y responsables de talleres afiliados este Sindicato, a una reunión que se celebrará mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo. Sindicato de Técnicos de la Industria. Se convoca a todos los delegados sindicales de fábricas y talleres y a los representantes en Comités de fábrica que pertenecían a esta organización, a una reunión que se celebrará mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social. Sindicato de Mozos del Comercio, Transporte e Industrias en General (Sección Comercio).—Por la presente se ruega a todos los compañeros afiliados pertenecientes a esta Sección, se pasen por Secretaría, Fortuny, 4, a partir de mañana miércoles, a las siete de

Una conferencia de Wenceslao Carrillo "¿Qué han hecho siempre los socialistas? Lo que les correspondía: Callar y hacer"

El pasado sábado, por la noche, y por el micrófono de Unión Radio, pronunció una charla sobre el tema "La Agrupación Socialista ante la guerra", el camarada Wenceslao Carrillo, que, entre otras cosas, dijo lo siguiente: "La Agrupación Socialista Madrileña, que desde el 13 de julio de 1936 se consagró por entero a las necesidades de la guerra, declara por mi conducto, una vez más, su fe en la victoria sobre el fascismo invasor, fe que no le falló ni un solo momento, ni siquiera en los de mayor peligro, cuando el 7 de noviembre las hordas fascistas amenazaban con entrar en Madrid."

Efemérides de la solidaridad

El asesinato de Matteotti

El día 10 de junio de 1921 caía, asesinado por los esbirros de Mussolini, el diputado antifascista italiano Matteotti. Fue aquel uno de los primeros crímenes que se han ido multiplicando a medida que crecía la avidez de los tiranos y el odio de los pueblos hacia sus opresores. Millares de antifascistas han sido víctimas del fascismo internacional, como Matteotti, como los hermanos Rosselli, como todos los que caen en nuestra España ensangrentada.

El S. R. I. hace una vez más el llamamiento a las personas de sentimientos humanos de todo el mundo para que en una estrecha unión puedan oponerse a los designios fascistas, evitando nuevas víctimas de hermanos nuestros en la lucha por la libertad del mundo.

Fuerzas de Carabineros decomisan un vagón de café

Por fuerzas de Carabineros dependientes de la Comandancia de Madrid, dedicadas a la persecución del contrabando y defraudación de las rentas fiscales, se ha efectuado la aprehensión de diez mil kilogramos de café crudo que circulaba sin la documentación reglamentaria. El género aprehendido ha sido puesto a disposición del señor delegado de Hacienda en esta provincia, presidente de la Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación.

Inauguración de un botiquín en la Jefatura de Transportes de Carabineros

La Jefatura de Transportes de la zona central de Carabineros ha inaugurado un botiquín de urgencia. Asistieron a la inauguración el delegado inspector y el teniente coronel Fraguas, en representación de la Comandancia de Madrid.

La inauguración se debe al esfuerzo del capitán Cabanillas, por cuya instalación ha sido calurosamente felicitado por sus superiores. Los jefes y oficiales que visitaron las dependencias instaladas por la citada Jefatura del Transportes salieron vivamente impresionados.

la tarde, para comunicarnos un asunto de interés. Sociedad de Aserradores, Afiladores, Tupistas y Labradores de Cádiz.—Se ruega a los compañeros delegados de talleres y fábricas se pasen por Secretaría durante los días del 8 al 11, de siete a nueve de la tarde, para un asunto urgente. G. S. S. Mozos de Comercio (Transporte e Industria en General).—Este Grupo sindical celebrará junta general extraordinaria mañana, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Fortuny, 4. FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán: A las siete, Maestros Lalesos y Privados, y a las ocho y cuarto, Sección Almacenes.

admirable de Madrid, que se puso de manifiesto en aquellas jornadas, y añadió: "Sólo podía dudar de tu suerte el que no tuviera fe en ti. A los socialistas jamás nos faltó esa fe."

Luego preguntó: "¿Qué hacía por entonces la A. S. M.? ¿Qué hacían todos los afiliados y simpatizantes? Lo que les correspondía: Callar y hacer. Nuestros afiliados y simpatizantes—siguió diciendo—cumplieron con su deber. Los frentes de la Sierra pueden atestiguarlo. Los fascistas que pululaban por Madrid son testigos de la actividad desplegada por los socialistas y simpatizantes madrileños. Existía una consigna: aplastar al fascismo, y a ello nos dedicamos todos en silencio, cada uno desde el puesto que ocupaba. Desde los cargos más elevados del Gobierno hasta los más modestos, pero indispensables en la retaguardia, los socialistas y simpatizantes respondimos siempre: "¡Presente!"

¿Cuál es nuestra conducta de hoy? La misma de siempre. La guerra, hoy como en sus comienzos, reclama la aportación de todos. En las trincheras se encuentran viejos y jóvenes socialistas cumpliendo abnegadamente sus deberes para con la República. En fábricas y talleres, calladamente, producen, en la medida que los medios que tienen en sus manos les permiten, todo lo que los frentes reclaman, pues no se hablan de ni escribiendo en demasía como esto se conseguirá."

Se refirió después a la abnegación y espíritu de sacrificio del Partido Socialista. Todo el que posee un carnet del Partido Socialista sabe que no puede utilizarlo como escabel para la satisfacción de apetitos incoercibles. Al contrario: el carnet rojo de nuestro partido impone disciplina y desinterés.

"Si embargo, hay quien interpreta nuestro silencio como manifestación de desagana y colaboración en la obra que incombía a todos los antifascistas. Bien saben quienes tal posición nos adjudican que eso no es exacto. "Tenemos el convencimiento de que contribuímos a ganar la guerra al mismo tiempo que fortalecemos los cimientos de la sociedad socialista, que ya se ha comandado a añadir."

"Cuenta el Gobierno del Frente Popular con nuestra más leal y desinteresada colaboración. Mañana, cuando la victoria premia los sacrificios del pueblo antifascista, seguiremos la política que los intereses del país demandan; pero nadie podrá exigirnos que renunciemos a los imperativos de nuestra conciencia de socialistas ni a los sentimientos revolucionarios que inspiran nuestros principios políticos. Es decir, seguiremos trabajando por el triunfo del socialismo, que es la causa de la paz y de la libertad."

Terminó con una recomendación a todos los socialistas y simpatizantes. "En las trincheras, en la fábrica, en el taller y en el campo procurad dar ejemplo de abnegación y sacrificio. Es nuestro deber de socialistas. En las organizaciones sindicales es nuestra obligación estimular a los demás a que nos imiten. No es necesario para conseguirlo ni discursos briosos ni alocuciones altisonantes. Con que nuestras conversaciones con los compañeros en las horas que nos deje libres el trabajo recaigan siempre sobre el mismo tema: "Necesidad de ganar la guerra y medios de conseguir esta suprema aspiración del momento" habremos cumplido nuestro deber, no olvidando nunca que la predicación más eficaz si va precedida del ejemplo."

Delegación de Hacienda Recaudación de contribuciones

La Tesorería de Hacienda recuerda a los contribuyentes de las distintas zonas de esta capital que el período voluntario de recaudación de las contribuciones e impuestos correspondientes al segundo trimestre de este año termina el día 10 del mes actual. Transcurrida esta fecha se exigirán los recargos y costas reglamentarias, juntamente con los débitos principales.

Terminada la cobranza a domicilio, deben presentarse los deudores o sus mandatarios que aún no hubiesen hecho efectivos sus recibos en las oficinas de las respectivas Zonas, a fin de recoger éstos dentro del plazo antes indicado, supliendo así el defecto circunstancial que haya impedido a los encargados de la recaudación, en algunos casos, intentar el cobro en los lugares donde radican las bases tributarias.

La Justicia del Pueblo

Tres penas de muerte por alta traición

Tarragona, 7.—El Tribunal Especial condenó a treinta años de internamiento, por el delito de alta traición, a Miguel Vidal, Isidro Balsell, Raimundo Riera, Jaime Poblet, Miguel Marquina, Juan Rosell, Francisco Soler, Juan Camposada, Antonio Rosell y José Corbayo. El fiscal había pedido para todos ellos la última pena.

Por el mismo delito fueron condenados a muerte Francisco Anich, Antonio Rosas y José María Pellicer. (Febus.)

Causas por desertión

Valencia, 7.—Ante el Tribunal de Justicia Militar de Levante se vió la causa contra Francisco

HOMENAJE A PABLO CLARIS

Barcelona, 7.—Esta mañana se ha celebrado un acto de homenaje a la memoria de Pablo Claris. Pronunciaron discursos el alcalde y el presidente de la Generalidad. (Febus.)

CARTELERAS

PARA MAÑANA (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

IDEAL.—5:30: Agua, azúcares y aguardiente y El niño judío (éxito delirante).

A las 8:30:

ARRAS.—Son mis amores reales (de Joaquín Dicenta (éxito), gran éxito).

ARRAS.—Bas flores (de los hermanos Quintero).

COMEDIA.—Cuidado con la Paes! (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—La educación de los padres (dos horas de risa).

ESLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa).

ESPAROL.—Nuestra (de Galdós; gran éxito).

FUENCARRAL.—La chula de Feneviera (el mayor éxito de risa).

GARCIA LORCA (antes Popular).—No hay función, para dar lugar a los ensayos generales de Fide por esa boca.

JOAQUIN DICENTA.—Ole con Ole! (magnífica revista).

LAR.—De muy buena familia (de Jacinto Benavente).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—¡Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—De la Ceca a la Meca (graciosa revista).

MARTIN.—Las hay... frivolitas! (la revista de las mujeres maravillosas).

MARINERAS.—Homenaje a los autores con la 109 representación de El mesón del Pato Rojo. Dirigirá la orquesta su autor, el maestro Homero; completará el cartel un formidable programa de variedades, con: Juitta Castejón (bailarina), Cojo de Madrid (cantante), acompañado a la guitarra por Antonio Molina; Maruja Pereira (bailarina), Orquesta Renacimiento, dirigida por el eminente violinista Rafael Martínez; Estampas, Pastora Imperio, en sus creaciones sevillanas, acompañada por los principales artistas del Teatro de la Zarzuela; y FAVON.—Teatro del Pueblo: Fábrica de armas. Indiferente. La evasión de los flamencos (zambra gitana). ¡Ya soy un hombre! Próximamente: Retaguardia.

PROGRESO.—Martaña (de Galdós).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Exitozo del espectáculo del año Variedades 1938, con: Ramper, Elisa de Landá, Guillén, María Arias, Juliango, Elvira Copella, Cepero, Lope Rivero Cacho, Habichuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Maritina, Orquesta Canyón, Mary-Pop, Mora and Rafa, Fepita Renu, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Moranot, Plicky Slaters.

VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7, programa colorado: Moxolita Rivera, Angelita España, Bella América, Marvyl Chacón, Mercedes Sicilia, Anisadrián y Zerep, Hecmelinda de Montón, Sautiño Escudero, Rufino Navarro, Rosario la Católica, Manueta, Seppe, Paco el Americano, Manolo de Badajoz, Orquesta Florida con su original mascota. Gran cuadro final: ¡Viva la rumba! por todos los artistas.

ZARZUELA (Metrópol de las Variedades).—6: Anita Vake, Pilar Rubi, María Oliva, Carmen Numanillo, Lesnor Ojeda, Araceli Corral, Pabli, Bañasteros, Mary-Domínguez, Conchita España, Lyzán, Topete, Rafael Arcos, Luísa Granados, Negro Aquilina, Tiro Hermanas Díaz, Niña de los Peñcos, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Lorenzo Duque, Mujer española (causación emocionante), Canasteros de Triana (reformada), con: Carroci (padre), Isabelita de Jerez y demás atracciones, Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS

SALAMANCA.—3:30 y 6:30: El gran Ziegfeld (en español; por Myra Loy, Louise Rainer, William Powell y Frank Morgan, tercera semana).

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Barqueme una novia y Al oeste de Abilina.

AVENIDA.—Flor de arrabal (Jean Harlow y Spencer Tracy).

BARCELONA.—Bajo dos banderas (en español; por Claudette Colbert y Ronald Colman).

BILBAO.—Rebelión en China (por Fay Wray y Ralph Bellamy) y Un flo de familia (Laurel-Hardy).

Sánchez Fernández, por desertión. El fiscal pidió doce años de internamiento en campo de trabajo. Para el teniente Manuel Lepe Mora, por abandono de destino, pidió el fiscal veinte años de internamiento.

La sentencia está pendiente de aprobación. (Febus.)

Varias penas de muerte

Barcelona, 7.—Según noticias que hemos recogido en el Palacio de Justicia con motivo de la causa instruida por Espionaje y Alta Traición contra unos individuos que habían llegado a esta ciudad procedentes de la zona facciosa, se han dictado las siguientes sentencias: Penas de muerte contra Juan Vilanca, José Mir, Fermín Targa, José Sánchez, José Fortuny, Joaquín Tors, Laura Jordá, Joaquín Serra, Luis Junca, Francisco Sams, José Plets, Manuel Para y Eduardo Roma. A treinta años de internamiento a Mercedes Posada y Inés Fort, José Fernández, Fernando Sampert, Nieves Porta, Nicolás Píera, Maximino Rodríguez, Francisco Tejant, José Molina y Ramón Martí y a veinte años de la misma pena a José María Evans, Máximo Guixero y Antonio Companys. (Febus.)

Se crea la Sección de Odontología en la Sección de Sanidad Militar

Barcelona, 7.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una orden circular que dice: "Como ampliación a la orden circular de 11 de noviembre último, "Diario Oficial" número 274, en la que se dispone la creación de la Sección de Odontología del Cuerpo de Sanidad Militar y a los fines de legalizar provisionalmente la situación de los odontólogos civiles que prestan su servicio en el Ejército, se ha dispuesto que los odontólogos pasen a esta Sección con la graduación de tenientes. (Febus.)

El ministro de Instrucción Pública y la Feria del Libro

Barcelona, 7.—Ha comenzado la construcción del "stand" de la Cultura en la Feria del Libro, bajo el patrocinio del ministerio de Instrucción Pública. En la realización del proyecto colaboran escenógrafos, artistas y pintores de todas las agrupaciones sindicales. (Febus.)

CAPITOL
Segunda semana de éxito
Indescriptible

LA ROSA DEL RANCHO
Episodios de la gesta de los patriotas de Monterrey contra sus invasores.
Génial interpretación de GLADYS SWARTHOURTH y JOHN BOLES
Es un film "Paramount"

Pardiñas
MAÑANA, HOMENAJE A LOS AUTORES CON LA
- 100 -
REPRESENTACION DE LA MARAVILLOSA OPERETA-BALLET
El mesón del Pato Rojo
Excepcional fin de fiesta

Conferencia en el Colegio de Abogados
El jueves, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de actos del Colegio de Abogados del Palacio de Justicia, el poeta Fernando López Martín dará una charla crítica sobre "La literatura española desde los románticos hasta nuestros días y el actual momento revolucionario".
Hará la presentación del disertante el presidente de la Audiencia, don Luis Zubillaga.

Federación Local U. G. T. Madrid, a Ayuntamiento Sagunto (Valencia)
"Con acuerdo justo nuestro esfuerzo y heroísmo y emoción camaradas que luchan con la misma fe y entusiasmo que vosotros contra invasión extranjera nos sumamos homenaje nuestro Gobierno os rinde concediendo distintivo Valor Ayuntamiento y medalla Deber población trabajadora, que supisteis conquistar sin otro estímulo que vencer. Camaradas de Sagunto: Salud. Carrillo, presidente; Ramírez, secretario."

Donativo de los obreros de la fábrica de pañue para los mutilados
En la mañana de hoy visitó al gobernador militar de Madrid, general Cardenal, una Comisión de obreros de la fábrica de pañue, que le hizo entrega de 1.344 pesetas, importe de un día de haber, con destino a los mutilados de guerra.

La aviación extranjera repitió sus agresiones a Valencia arrojando treinta bombas sobre el Grao, que destruyeron quince casas

Las baterías antiaéreas impidieron otro bombardeo de Sagunto

Parte oficial de Aviación:

"A las 3,40 horas de ayer, cinco aparatos facciosos procedentes de Mallorca intentaron bombardear Sagunto, siendo ahuyentados por nuestras baterías. Los aviones se dirigieron a Valencia, siendo también repelidos por los antiaéreos.

A las 0,35 horas de hoy, los aparatos rebeldes repitieron su intento de agresión contra Valencia, consiguiendo arrojar unas 30 bombas de peso superior a los cien kilos sobre el Grao, destruyendo quince casas. No se registraron víctimas."

El alcalde de Valencia ofrece la construcción de refugios en la zona del puerto

Valencia, 7.—Una Comisión de la Federación Local de los Sindicatos de la Industria (C. N. T.) ha visitado al alcalde para interesarle la rápida construcción de refugios en la zona del puerto. El alcalde prometió tomar interés en lo que se le pedía. (Febus.)

El Hospital Provincial de Valencia recibe la primera ambulancia adquirida por suscripción popular

Valencia, 7.—En el Hospital Provincial se celebró la recepción de una ambulancia sanitaria, primera de las adquiridas con destino al citado establecimiento.

Concurrieron el gobernador civil, al que acompañaban varios consejeros municipales, el Cuerpo médico del hospital y destacadas personalidades de partidos y organizaciones.

El Presidente del Consejo Provincial, don Juan Murria, al hacer entrega de la ambulancia al hospital dijo que era la primera adquirida por suscripción pública. Hizo resaltar la labor realizada por cuantos trabajan en Unión Radio Valencia, que recaudaron 191.705,40 pesetas de un total de 284.213,30. Habió después de la cooperación del Frente Popular de Lyon para la adquisición de las ambulancias, algunas de las cuales se encuentran en Barcelona.

El director del establecimiento dio las gracias, y los asistentes a la recepción se trasladaron acto seguido a los locales de Unión Radio para expresar su gratitud al personal de la emisora por el entusiasmo que desarrollaron en la recaudación de las sumas precisas para la compra de las ambulancias. (Febus.)

Se nombra una Comisión para coordinar los servicios en el puerto valenciano

Valencia, 7.—Se ha constituido una Comisión, integrada por representantes de la Subsecretaría de Armamento, Dirección General de Abastecimientos, ministerios de Industria y Agricultura y de las sindicatos. Esta Comisión se encargará de las diferentes operaciones portuarias para coordinar los servicios del puerto. Presidirá esta Comisión el comisario de Marina. (Febus.)

Se ha reunido el Comité nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Todos los luchadores deben ser respetados en su libertad de filiación

Una nota del Subcomité de Enlace

Barcelona, 7.—Se reunió el Comité nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. La reunión fué muy extensa y laboriosa, y de ella se ha facilitado una extensa nota, en la que se da cuenta de los numerosos asuntos tratados.

Se acordó dar cuenta al jefe del Gobierno de unos problemas creados en relación con la producción de fábrica F. A. F.

La U. G. T. ofrece 10.000 pesetas al Comité nacional para que pueda instalar debidamente sus oficinas.

Quedó constituido el Comité nacional del Transporte Urbano. El Nacional felicita a sus compañeros y les exhorta a que aborden el problema del transporte de acuerdo con el Gobierno y en beneficio del interés general.

Por haberse recibido algunas quejas relacionadas con traslados, se acordó hacer pública la siguiente nota:

"Todas las organizaciones están obligadas a respetar seriamente la libertad de filiación de todos los luchadores, considerándose como norma la de que si algún compañero cambiase de organización por voluntad propia y siempre que sobre él no hayan recaído sanciones graves, bastará con que esté al corriente de su cotización para que sin obstáculo de ninguna clase se le permita afiliarse donde estime que su conciencia de clase está mejor encuadrada.

Si por cualquier circunstancia no hubiese satisfecho contra su voluntad las cotizaciones obligadas, deberá justificarlo documental y verbalmente, y de no poder efectuarlo será suficiente el testimonio escrito y firmado por dos compañeros organizados de su profesión y en plenitud de derechos dentro de ambas sindicales."

El Comité de Enlace de la industria ferroviaria ha enviado copia del acta de su constitución. Con tal motivo se le envía un cariñoso saludo.

El comisario inspector de la 31 división agradece, en nombre de todos los jefes, oficiales y soldados, los trabajos del Comité nacional de Enlace para el mejor acoplamiento de las industrias, fábricas y talleres.

Por último, se acordó enviar un cariñoso saludo al Comité pro Primero de Mayo, de la República Argentina, en contestación al saludo fraternal enviado al Comité nacional de Enlace español.

El Subcomité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. ha facilitado una extensa nota, en la cual dice que considera necesario hacer un llamamiento a la clase trabajadora de la zona no catalana. Recuerda que el fascismo mantiene cortado nuestro territorio y arrecia en Levante para quebrantar nuestra resistencia. El Ejército lucha y resiste con firmeza. La confianza que nos proporciona su heroísmo no explica ni justifica la conducta que se observa en amplios sectores populares.

Aboga por el fortalecimiento de la unidad orgánica, creación de los Comités de Enlace donde aún no están constituidos, vigi-

Festival a beneficio de las brigadas de ayuda a los campesinos

Tarragona, 7.—En el Teatro local se celebró un festival organizado por el Frente Popular de esta ciudad, Alianza de la Mujer Joven y Hogar del Combatiente a beneficio de las brigadas de ayuda a los campesinos.

En el acto tomó parte la banda del quinto Cuerpo del Ejército y han asistido las autoridades comarcales y locales, el Frente Popular y representaciones de agrupaciones sindicales y políticas.

Hicieron uso de la palabra: Asensio, por el Frente Popular; Vidal, por la Alianza de la Mujer Joven, y el comisario político del Ejército popular Rosales. (Febus.)

lancia ante la movilización de nuevas quintas para impedir se oculten emboscados, construcción de refugios, fortificaciones inexpugnables, ritmo acrecentado en la producción con incremento de la jornada, incorporación de la mujer al trabajo y colaboración práctica en los problemas de abastecimiento mediante una distribución equitativa.

Termina diciendo que los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. han de justificar con los hechos los acuerdos que hermanan ambas fuerzas en la ruta de acción común, concertada cuando el enemigo creía segura su llegada a Barcelona. Ahora, cuando la guerra señala en Levante un campo más activo, este esfuerzo ha de continuar siendo antorcha de la labor de todos. (Febus.)

EL DOCTOR NEGRIN EN SAGUNTO

El vecindario y los trabajadores de la factoría tributan entusiasta recibimiento al jefe del Gobierno

Que fué a la ciudad para notificar verbalmente la concesión de la placa del Valor a Sagunto y la medalla del Deber a los heroicos operarios

Organizado por el Comité ejecutivo nacional del S. R. I. se ha celebrado un acto en honor de la Prensa valenciana

Valencia, 7.—El Comité ejecutivo nacional del S. R. I. (Sección Española) ha celebrado un acto al que asistieron los representantes de la Prensa valenciana. Tenía por objeto estrechar los lazos de amistad y colaboración entre la Prensa y el S. R. I. En tal sentido pronunciaron breves discursos Bravo, por el Socorro Rojo Internacional; Otero Seo, director de "Ayuda"; y Buii, presidente del Sindicato de Periodistas Valencianos (U. G. T.). El acto resultó cordialísimo. (Febus.)

Asamblea provincial del Partido Comunista en Valencia

Valencia, 7.—En el Gran Teatro se ha celebrado una asamblea provincial del Partido Comunista. Concurrieron gran número de afiliados. Trataron de las tareas urgentes a desarrollar por el pueblo para el momento actual. Se abogó por la estrecha unión entre comunistas y socialistas, y por la unión de todo el pueblo; intensificación de las industrias de guerra, e incorporación de la mujer al trabajo. Se congratuló de la constitución del Frente Popular. Se glosaron las tareas que plantea la guerra, como son: intensificación de la producción de guerra, construcción de refugios y la defensa contra los elementos de la quinta columna. Hablaron Antonio González, secretario de Organización; delegados del Comité provincial del partido, y Cabo Gloria, que se hallaba en la presidencia del acto. La Asamblea dirigió telegramas de salutación a los obreros del puerto de Valencia y a los de Sagunto, a José Díaz y a Dolores Ibarruri. (Febus.)

Ha muerto el comandante Carrió González

Valencia, 7.—A consecuencia de una enfermedad ha fallecido el comandante Ramón Carrió González. Al entierro asistieron numerosas personas. (Febus.)

En el sector del Alto Pirineo, que ocupa la 43 división, fueron conquistadas al asalto varias cotas importantes

Han salido para los puntos a que han sido destinadas las primeras brigadas de Fortificación y Cultivo organizadas por la Subdirección General de Seguridad

Valencia, 7.—El subdirector general de Seguridad se ha reunido con los altos jefes para tratar de una reorganización a fondo de los servicios de vigilancia del puerto.

Han salido para los puntos a que han sido destinadas las primeras brigadas de Fortificación y Cultivo organizadas por la Subdirección General de Seguridad. (Febus.)

En Extremadura, venciendo la tenaz resistencia enemiga, continuó nuestro avance hacia Torre Albilla

Y al noroeste de Barrachina, en Levante, se cogió bastante material y los soldados del pueblo enterraron 128 cadáveres enemigos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector del Alto Pirineo, que ocupa la 43 división, nuestras fuerzas conquistaron al asalto las cotas 2.304, 2.405 y 2.520 de Sierra Custodia, y la 2.382 de Montdicieto, situadas todas ellas en la zona de Fauló.

LEVANTE.—En descubierta realizada por las tropas leales sobre la cota 1.239, al noroeste de Barrachina, se cogió material diverso, enterrándose 128 cadáveres enemigos.

En el sector de Vallbona fué rechazado, con muchas bajas vistas, un ataque faccioso a la cota 1.062.

Los ataques enemigos contra el vértice Caballo, así como diversos intentos de infiltración por Río Linares, fueron asimismo rechazados totalmente.

Los rebeldes consiguieron una ligera rectificación de línea en Monte Gordo, en la zona Canasal-Catí, donde otros duros ataques contra Cerro Bastero fueron energicamente neutralizados.

EXTREMADURA.—Durante toda la jornada los facciosos contraatacaron las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas el día anterior, consiguiendo, a costa de muchas bajas, recuperar Cerro Balcón. Las tropas leales han continuado su avance hacia Torre Albilla, venciendo la tenaz resistencia enemiga.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

El Tribunal de Menores inaugura una colonia para huérfanos de guerra

Barcelona, 7.—Habiendo sido ampliada la función encomendada a los Tribunales de Menores en el sentido de que su actuación alcance no solamente a los niños delincuentes, sino a los que han perdido a sus padres en la guerra y por ello se encuentran desamparados, el domingo se procedió a inaugurar una colonia para estos huérfanos, en la que ya están debidamente atendidos cincuenta niños. (Febus.)

Episodios de la lucha

Heroica hazaña de un tren blindado

París, 7.—El diario "Le Peuple" publica el siguiente episodio que relata su corresponsal en Valencia:

"En el frente de Levante, un tren blindado lucha heroicamente, desafiando a la artillería alemana, que le acribilla de continuo con sus granadas.

Los rebeldes habían cortado por diversos sitios la vía férrea, impidiendo con ello que el tren pudiese regresar. Sus ocupantes, viendo que la retirada era imposible, desmontaron las ametralladoras y guardaron a que se hiciera de noche.

Cuando la oscuridad fué completa, se deslizaron hacia las líneas republicanas, llevando las ametralladoras desmontadas, y reparando, de paso, los trozos separados de los raíles, que fueron por medios improvisados, sustituyéndolos, a veces, con traviesas de madera.

Al día siguiente, cerrada la noche, dos compañías gubernamentales volvieron a aquellos lugares. Para no llamar la atención del enemigo, los republicanos desistieron de encender la máquina, haciendo esfuerzos sobrehumanos, apoyándose con toda su fuerza en la fortaleza moviente, y la empujaron hasta que adquirió cierta velocidad y pudo traspasar las traviesas de madera. El tren blindado volvió a entrar en territorio republicano."

El capitán Lisander, que mandaba el tren, fué calurosamente felicitado por este acto brillante.

Entierro del capitán Blesa, muerto gloriosamente

Barcelona, 7.—Tuvo efecto el entierro del heroico capitán de Asalto Santos Blesa, muerto gloriosamente a consecuencia de las heridas recibidas en el frente en uno de los últimos combates. En representación del gobernador civil presidió el entierro el teniente coronel de Asalto y el alcalde de Segorbe. (Febus.)

SECCION FINANCIERA

Banco Mercantil e Industrial
Oficina provisional:

Velázquez, 42, y Hermosilla, 26
Teléfonos 57972, 57973 y 57974

BANCO DE VIZCAYA
ALCALA, 47

Capital autorizado:
100.000.000 de pesetas

Capital suscrito y desembolsado:
60.000.000 de pesetas

Reservas:
50.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: **BAN-CAYA**
Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de ahorro con servicio de huchas. Departamento especial de cajas de alquiler.
Sucursales en las principales poblaciones de España.

Un festival de la S. I. A. a beneficio de los huérfanos de guerra

Tarragona, 7.—En el Teatro Municipal se celebró un festival artístico-musical organizado por la S. I. A. a beneficio de los huérfanos de guerra. (Febus.)

Las organizaciones de la U. G. T. felicitan al ministro de Justicia

Barcelona, 7.—En el ministerio de Justicia se han recibido telegramas de diversas organizaciones afectas a la U. G. T. felicitando al ministro por la creación del nuevo Cuerpo de Comisarios Inspectores de Prisiones. (Febus.)

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

“La República tiene sus adictos más fieles en los campesinos, cuya colaboración es significativa al rendir en la actualidad más que en el tiempo normal”

En esta semana conferenciará el Gobierno checoslovaco con los propios nacionalistas

Praga, 6.—Como habían anunciado informes oficiales, las negociaciones entre el jefe del Gobierno y los grupos nacionalistas serán en la semana presente. Serán invitados a estas negociaciones los socialdemócratas alemanes, y la redacción definitiva del Estatuto nacionalista será examinada por todos los grupos minoritarios antes de incorporarla a la ley que el Gobierno presentará al Parlamento. (Fabra.)

Una manifestación de los agrarios eslovacos

Bratislava, 6.—El Partido Agrario eslovaco, que preside Hodsa, celebró una manifestación, a la que asistieron 50.000 personas. Hodsa pronunció un discurso en el que se mostró contrario a las reivindicaciones del Partido Autonomista. Dijo que en el mismo lugar habían hablado algunos y habían querido hacerlo en nombre de la nación eslovaca, cosa a la que no tienen derecho, ya que en la manifestación de hoy se pone de relieve el sentir de la inmensa mayoría eslovaca. (Fabra.)

Calcetines, botellas y botafetadas

Praga, 6.—Representantes del Partido “nazi” de los Sudetes denunciaron a las autoridades de Auba que la población había maltratado a algunos helenistas. La información ha demostrado que un grupo de jóvenes procedentes de Hienik trataron de quitar a un helenista sus calcetines blancos. El helenista se defendió con una botella de cerveza y recibió algunas botafetadas. Los jóvenes detuvieron también a un joven que llevaba, asimismo, calcetines blancos. La Gendarmería restableció el orden y practicó tres detenciones. (Fabra.)

LEED “CLARIDAD”

En Praga se ha celebrado el Congreso anual de la Unión de pequeños y medianos campesinos

Con este motivo se ha dirigido una carta al ministro de Agricultura, camarada Uribe, expresándole la simpatía y solidaridad con la República española

Barcelona, 7.—La Unión de pequeños y medianos campesinos ha celebrado en Praga su Congreso anual, y con este motivo el presidente de tan importante organización, en nombre de las masas campesinas de Checoslovaquia, ha dirigido al ministro de Agricultura, señor Uribe, una carta expresando su más fervorosa simpatía y solidaridad por la lucha que sostiene la República democrática española contra las hordas invasoras del fascismo. “Los campesinos convencidos—dice la carta—que no podéis ser vencidos, que la ayuda voluntaria de las fuerzas democráticas internacionales os facilitará el poder aplastar y expulsar de

Valencia, 7.—El presidente del Consejo de ministros, de regreso a Barcelona después de haber realizado un viaje de inspección por los frentes de Levante, recibió a los periodistas, con los que celebró una breve entrevista. El jefe del Gobierno dijo que regresaba satisfecho del espíritu de la población civil, que encontraba fortalecido por la proximidad de los frentes. —He visitado el Grao y he comprobado los destrozos que la barbarie ha producido en los poblados. La cuantía del destrozo es la medida de la fuerza moral de los habitantes. En el puerto tuve el gusto de saludar a los obreros de la descarga, que vienen dando pruebas de su entusiasmo por la causa, cada día más indiferentes a los riesgos del cumplimiento del deber. Estos trabajadores son dignos camaradas de los de Sagunto. He podido informarme del ritmo de la producción agrícola. La República tiene sus adictos más fieles en los huertanos y campesinos, cuya colaboración es significativa al rendir en la actualidad más que en el tiempo normal. El Gobierno está agradecido a esta conducta. El presidente terminó mostrándose muy optimista dentro de la dureza de la guerra. En su recorrido por el frente felicitó a diversos jefes de unidades por el heroísmo de los combatientes. En esta visita le acompañaron distintos jefes. Visitó los sectores de la costa. En donde operan... premio a un cabo de ametralladoras, el cual, con el agua refrigeradora agotada y el enemigo encima, pudo sustituir el agua que no tenía, volviendo a funcionar la ametralladora y salvando de esta manera la situación.

Royán, 6.—En la sesión del Congreso Socialista de hoy el ex ministro de Agricultura, Monnet, refiriéndose a la unificación de los partidos marxistas, dijo que la iniciativa de ello debe ser tomada por el Partido Socialista, y agregó lo siguiente: “No debemos exponer a la clase obrera al riesgo, cualquier día, de entrar en masa en la Tercera Internacional, por una acción equivocada del Partido Socialista.” Después pidió que el Congreso confirmara a Paul Faure en la Secretaría general del partido. Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado Brackl, quien censuró la mayoría de los actos del Gobierno Daladier, aunque opinaba que hay que dejar al grupo parlamentario la elección del momento de iniciar la oposición al Gobierno. A continuación habló el ex ministro Vincent Auriol, para manifestar que el único orador que queda por intervenir es León Blum, quien mañana, a primera hora, pronunciará su discurso. A las nueve de la noche se levantó la sesión para asistir a una cena en la misma sala donde se celebran las sesiones del Congreso. (Fabra.)

Discurso de Blum

Royán, 7.—El Congreso del Partido Socialista ha clausurado sus trabajos.

También en Sevilla, Cádiz y Málaga se sublevan la tropa y la población contra la dominación extranjera

Gibraltar, 6.—Personas llegadas a Gibraltar dan cuenta de haberse producido en Sevilla una sublevación de gran amplitud, motivada, según los rumores que aquí circulan, por el descontento existente entre la población y la guarnición de dicha ciudad a causa de los constantes vejámenes de que son objeto los españoles por parte de las fuerzas invasoras.

La rebelión se ha extendido a las guarniciones de Cádiz y Málaga. La veracidad de tales hechos se ratifica por la severa censura que ejercen los rebeldes y por las enormes dificultades con que tropiezan los viajeros de Gibraltar que quieren pasar a la zona española. Los escasos viajeros que han sido autorizados por los dirigentes fascistas a pasar a Gibraltar se muestran muy reservados en cuanto al alcance de la sublevación. (Fabra.)

El ministro de Justicia inspeccionará los campos de concentración

Barcelona, 7.—El ministro de Justicia, camarada González Peña, marchó a Levante, pues se propone girar visitas de inspección a los campos de concentración.

“La única respuesta de Francia ha de consistir hoy en que recobre oficialmente su libertad de acción”, dice León Blum

«Para evitar la guerra hay que aceptar en ciertos momentos correr riesgos»

“Si la guerra estallase, nadie tiene derecho a decir que el Partido Socialista no participaría en un Gabinete de Unión Nacional”

Royán, 6.—En la sesión del Congreso Socialista de hoy el ex ministro de Agricultura, Monnet, refiriéndose a la unificación de los partidos marxistas, dijo que la iniciativa de ello debe ser tomada por el Partido Socialista, y agregó lo siguiente: “No debemos exponer a la clase obrera al riesgo, cualquier día, de entrar en masa en la Tercera Internacional, por una acción equivocada del Partido Socialista.” Después pidió que el Congreso confirmara a Paul Faure en la Secretaría general del partido. Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado Brackl, quien censuró la mayoría de los actos del Gobierno Daladier, aunque opinaba que hay que dejar al grupo parlamentario la elección del momento de iniciar la oposición al Gobierno. A continuación habló el ex ministro Vincent Auriol, para manifestar que el único orador que queda por intervenir es León Blum, quien mañana, a primera hora, pronunciará su discurso. A las nueve de la noche se levantó la sesión para asistir a una cena en la misma sala donde se celebran las sesiones del Congreso. (Fabra.)

Discurso de Blum

Royán, 7.—El Congreso del Partido Socialista ha clausurado sus trabajos.

El jefe del partido, León Blum, ex presidente del Consejo y uno de los principales autores de la no intervención, trató de justificar la política no intervencionista. Desmintió categóricamente que el segundo Gobierno del Frente Popular hubiese pensado nunca en enviar tres divisiones a Cataluña, y dijo que la intervención hubiera sido la guerra general. “Si la retirada de “voluntarios” es algo posible—añadió—, creo que también debe realizarse el restablecimiento de la vigilancia; pero hay algo que no es admisible: los convenios en los que hay que fiar y que son violados sistemáticamente. Hice esfuerzos desesperados en favor de la no intervención, pero no quiero que sea un engaño. Se han producido graves y reiterados incidentes en la frontera francoespañola. Nadie pedirá al Gobierno francés que responda a los incidentes del valle del Ariège como Alemania respondió al incidente del “Deutschland”. Nada de respuestas sangrientas, pero la única respuesta pacífica de Francia ha de consistir hoy en que recobre oficialmente su libertad de acción.” Toda la asamblea acogió esta parte del discurso con una gran ovación. Examinó después las modalidades de acción para el porvenir, y enumeró todas las grandes obras realizadas desde la subida al Poder en 1936 en materia social. Volviendo a la cuestión española declaró que la intervención le parece hoy tan imposible como en julio de 1936. “Estamos mucho más allá de la revisión de los tratados. Nos encontramos ante planes imperiales, ante planes para el reparto de Europa entre “dos imperadores”. Hitler persigue la creación de una vasta comunidad germánica. Mussolini, cuando habla del Imperio, piensa en el Imperio romano, del que se cree legítimo heredero. Los supuestos realistas que creen todavía que el eje Roma-Berlin puede ser roto, han hecho daño a Europa. El eje existe y el bloque existe también a la inversa. No será eterno, pero no será tampoco disociado con facilidad. El bloque totalitario emplea todas sus fuerzas en la conquista de sus ambiciones imperiales. Los dictadores piensan en la guerra como medio posible para conseguir sus fines. Tal es la situación. Europa se recuerda hoy la Europa de Napoleón. Es necesario buscar los medios de mantener la paz sin permitir a los Estados totalitarios que cubran, como el mar a la montaña, la parte de Europa o del mundo que cada uno se ha asignado. No acepto la quebra de las comunidades internacionales ante los manejos de las dictaduras. Debemos seguir viendo en la seguridad colectiva el único medio de preservar la libertad y la paz. Para evitar la guerra hay que aceptar en ciertos momentos correr riesgos. Sólo en caso de desarme general el juego de la seguridad colectiva queda vacío de todo peligro de guerra, por lo que la seguridad colectiva y el desarme deben estar ligados indisolublemente.” El orador se pronunció energicamente en favor del mantenimiento por Francia de todos los pactos y compromisos. “Nuestra obra diplomática—dijo—consiste, como en 1914, en servir de intermediarios entre Londres y Moscú.”

El desastre de la economía “nazi”

Berlín, 6.—La situación de la deuda alemana es cada vez más angustiosa. Según los datos oficiales, la deuda total del Reich se elevaba en 31 de marzo a diecinueve mil cien millones de marcos, contra dieciséis mil cincuenta y ocho en 1937. La deuda interior se eleva a 14.298 millones, de los cuales 11.953 son de deudas a largo y mediano plazo. La deuda interior ha aumentado en el último año en más de 3.500 millones de marcos. (Fabra.)

El tonelaje de los acorazados y el calibre de su artillería

Londres, 6.—El “Yorkshire Post” anuncia que en breve se concertará un tratado entre Inglaterra y los Estados Unidos respecto al tonelaje de los acorazados. “El nuevo límite—dice el periódico—será de 45.000 toneladas; pero puede considerarse seguro que Inglaterra no se propone por el momento llegar a dicho límite.” El desplazamiento de los dos buques ordenados a construir este año variará entre 35 y 40.000 toneladas. Aunque en virtud del acuerdo esos buques pueden ir armados con cañones de 16 pulgadas como máximo, es poco probable que Inglaterra llegue a dicho calibre. “Francia—termina diciendo el diario—no ha indicado si continuará ateniéndose al desplazamiento de 35.000 toneladas. Alemania, la U. S. S. y Polonia, con las que Inglaterra ha concertado, en virtud del tratado de Londres, pactos bilaterales, han sido informadas del nuevo acuerdo angloamericano.” (Fabra.)

El “deseo” de París y Londres

Tokio, 6.—Cumpliendo órdenes recibidas de su Gobierno, el embajador de Francia ha visitado esta mañana al viceministro de Negocios Extranjeros nipón, para hacerle presente el deseo de París y Londres de que no se repitan los bombardeos japoneses contra Cantón. (Fabra.)

Ultima hora

Visita a las baterías

Perpignan, 7.—El jefe del Gobierno, Daladier, llegó esta mañana a los Pirineos orientales procedente de Foix. Esta tarde visitará las baterías de defensa antiaéreas que han sido instaladas desde Collioure hasta Cerbère. (Fabra.)

Quito declara que las tropas peruanas siguen en territorio ecuatoriano

Quito, 7.—Según un comunicado oficial las tropas peruanas continúan ocupando el territorio ecuatoriano, donde entraron el 1 de junio. El oficial y los soldados apresados por las tropas peruanas continúan en poder de éstas. Agrega que el Perú ha reforzado su guarnición de Rocafuerte con cinco aviones de bombardeo, concentrando igualmente tropas, y se tiene el propósito de ocupar la isla de Matapalos, en el golfo de Guayaquil. La Cancillería de Quito ha protestado contra esta provocación. Nuevo Gobierno ecuatoriano

Quito, 6.—El bierno militar ha presentado su dimisión al Presidente de la República, que la ha aceptado. Inmediatamente ha quedado constituido el nuevo Gabinete, presidido por Luis Bossano, que conserva también la cartera de Negocios Extranjeros. Han sido nombrados ministros, de Hacienda, Gabriel Martínez; de Defensa Nacional, Guillermo Fraile, y del Interior, Enrique Escudero. (Fabra.)

LA INVASION JAPONESA EN CHINA

Los nipones contestan cínicamente a las protestas contra los bombardeos de Cantón, y repiten que no aceptan intervención extranjera en el conflicto

Tokio, 6.—El portavoz del ministerio de Marina intentó esta mañana justificar los bombardeos que la aviación japonesa comete contra Cantón diciendo que los aviadores nipones han descubierto en antón trece establecimientos militares y treinta y una baterías antiaéreas, dotadas de numerosos cañones y ametralladoras. Dijo que, a pesar de todo, “los aviadores japoneses que bombardean a Nankín siempre se esfuerzan por evitar que haya víctimas inocentes.” Refiriéndose a las gestiones realizadas por el consúl británico para evitar el bombardeo de la ciudad, el portavoz del ministerio de Marina declaró que “esperaba que la citada autoridad británica aconsejase a los chinos que saquen de Cantón sus sistemas de defensa antiaérea, pues de este modo quedaría garantizada la seguridad de los no combatientes.” Finalmente dijo, aludiendo a las gestiones norteamericanas para cesar las hostilidades, que el Japón no aceptaría intervención extranjera en el conflicto de China. (Fabra.)

La Ladión de Guevara y Pedro Larrañaga, condenados

Barcelona, 7.—Esta mañana se ha visto una causa contra los artistas teatrales María Fernanda Ladrón de Guevara y su esposo, Pedro Larrañaga. La primera fue condenada a diez años de separación de la convivencia social, y el segundo a seis años de internamiento en campos de trabajo. (Febus.)

El valor del dólar

Washington, 7.—Interrogado por los periodistas a propósito de los rumores que han circulado en varios mercados sobre una próxima desvalorización del dólar, el secretario del Tesoro ha recordado las declaraciones hechas anteriormente. Dice que la pasada semana había afirmado ya que no debía hacerse caso de tales rumores, los cuales no merecían el honor de ser desmentidos. (Fabra.)

El “deseo” de París y Londres

Tokio, 6.—Cumpliendo órdenes recibidas de su Gobierno, el embajador de Francia ha visitado esta mañana al viceministro de Negocios Extranjeros nipón, para hacerle presente el deseo de París y Londres de que no se repitan los bombardeos japoneses contra Cantón. (Fabra.)

Ultima hora

Visita a las baterías

Perpignan, 7.—El jefe del Gobierno, Daladier, llegó esta mañana a los Pirineos orientales procedente de Foix. Esta tarde visitará las baterías de defensa antiaéreas que han sido instaladas desde Collioure hasta Cerbère. (Fabra.)